STATISTIKA

PMP4

Pi 1) U 127 zaméstnanci urcité firmy byl zji§t&n podet jejich rodinnych piislusniki. Vysledky jsou
shrnuty v tabulce:
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Pt 2) Koeficient tfeni byl méfen na papiru napusténém parafinem a kazd4 hodnota byla méfena na
novém vzorku, ktery nasledoval ve sméru toku vyroby papiru metodou klouzani po vodorovné
roving€. Byly naméfeny tyto hodnoty:

0,160
0,165
0,170
0,160
0,185
0,175
0,160
0,170

0,150
0,175
0,170
0,175
0,175
0,165
0,170

0,180
0,165
0,170
0,185
0,195
0,160
0,170

0,190
0,155
0,160
0,180
0,175
0,170
0,155

0,160 0,165 0,160
0,170 0,150 0,160
0,165 0,150 0,180
0,160 0,170 0,175
0,170 0,180 0,180
0,165 0,165 0,175
0,165 0,165 0,170

Urlete Cetnosti, relativni Cetnosti jednotlivych hodnot zkoumaného znaku a vypodtéte
aritmeticky primér, medidn a modus. Pro hodnoty tfeni vypoététe rozpéti.
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Pt 3) Vypoditejte primérné néklady na jeden vyrobek za celou dobu vyroby, mate-li k dispozici tyto

udaje:
série pocet vyrobkil primé&rné naklady na jeden vyrobek (K<)
1 200 2900
2 250 2850
3 500 2700
4 430 2650
5 180 2850
6 730 2750
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Pt 4) Za statisticky soubor uvaZzujme skupinu zékd ve tiid€. Uvedte ptiklady kvantitativnich a
kvalitativnich znakd tohoto souboru.
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Pt 5) V poslednich péti dnech kalendainiho roku byly nam&feny pramérné denni teploty: 3,8; 3.8; 3,9;
3,7; 3,1. Ur&ete aritmeticky prim&r, medidn, modus, rozpéti, rozptyl, sm&rodatnou odchylku a
variaéni koeficient namé&fenych teplot.
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Pt 6) Divky zameskaly v prvnim pololeti nasledujici pocty hodin: 22, 0, 6, 90, 48, 1, 50, 48, 10, 30,
13, 11, 11, 47, 23. Chlapci ze stejné tfidy zameskali tyto poéty: 27, 7, 72, 21, 28, 18, 0, 16, 77,
4,11,2, 11, 0, 18. Porovnejte variabilitu obou souborti pomoci varia¢nich koeficientd.
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Pt 7) Pti skoku dalekém dosahli dva atleti nasledujicich vysledkd (v cm):
1. atlet: 706, 721, 741, 716, 720, 728
2. atlet: 712, 726, 710, 733, 728, 724
Pomoci variadniho rozpéti posud'te, ktery atlet ma vyrovnanéjsi formu.
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Pt 8) Hodnoceni deseti zakii v t&lesné vychové je vyjadfeno znamkami 1, 1, 1, 2, 2, 3,2, 1, 3, 2.

Usporadejte hodnoty znamek do tabulky rozd€leni Cetnosti a vypoditejte relativni Cetnosti
jednotlivych znamek. Urete charakteristiky polohy (aritm. primeér, median, modus).
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243 kusti ma hmotnost 20 aZ 80 kg,
159 kust ma hmotnost 81 az 160 kg,
82 kust mé hmotnost 161 az 240 kg.
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Pf 9) Zootechnik ma vykazat primérnou hmotnost jednoho prasete v druZstevni vykrmné. Stav je

otfebovali za prvnich Sest mésicd 21, 26, 23, 20, 23, 21 metrd krychlovych

zemniho plynu, zatimco Kazdovi 18, 26, 22, 27, 23, 18 metri krychlovych plynu. O kolik se
ligila prom&ma spotfeba plynu mezi obéma domécnostmi? (Cviéné urcete u obou rodin
median a modus spotieby plynu).
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Pt 11) Vypogitejte medidn, modus a aritmeticky primér ze souboru hodnot: 8, 3,6, 2, 4,3, 3, 1, 2, 2.



P¥ 12) Vypoéitejte modus dvou soubord hodnot, a to 4, 2, 6, 4 a 4, 10, 9, 4. Charakterizujte oba
soubory také aritmetickymi primeéry.
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Pt 13) Vyzkumny ustav zemé&délsky zkoumal dojivost krav pii novém sloZeni krmnych dévek a ziskal
udaje o ro¢ni dojivosti 20 krav v litrech: 3800, 3600, 3900, 3700, 3400, 3900, 4200, 3400,
3500, 3600, 4100, 3400, 3800, 4200, 3100, 3500, 4500, 3000, 2900, 3900. Vypoclitejte
primérnou dojivost a smérodatnou odchylku.
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Pt 14) Vypocitejte variaéni koeficient u soboru naméfenych hodnot
34,33, 38, 45, 41, 30, 35, 36, 43, 44, 39, 34, 39, 41, 38, 36.
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Pt 15) Rozdé€leni zndmek z &eského jazyka v jednotlivych t¥idach druhého ro&niku gymnazia je
uvedeno v tabulce. Zjistéte tfidu s nejv&tsi a s nejmensi hodnotou variaéniho koeficientu.

- \ znadmka 1 ) 3 4 5
II. A 2 11 20 1
II. B 1 8 22 4 0
II. C 1 12 13 3 1
II.D 0 7 16 10 2
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Pt 16) Pii mé&feni primeéru odlitku byly zji$tény hodnoty v cm: 820, 880, 920, 760, 700, 880, 830, 840,
850, 650, 750, 780, 730, 790, 670. Uréete smérodatnou odchylku a variaéni koeficient téchto
hodnot. Ur¢ete také median a modus hodnot.
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